
  

  

 »تعالي بسمه«

  

 

 

 

  مجموعه جزوات كلاسي

  

  

  تحليل ديناميك طيفي
  

  

  

  2800براساس استاندارد 

  1384 -ويرايش سوم

  

  

  

 

  حسين خلوتيامير: تهيه و تنظيم

www.khalvati.ir  

  

  



  2ـــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــمجموعه جزوات كلاسي ــــــــ

  به نام خدا

   :مقدمه

. باشـد  هـاي نـامنظم و بلندمرتبـه اسـتفاده از تحليـل دينـاميكي الزامـي مـي            در سـاختمان   2800براساس اسـتاندارد    

در زيـر رونـد انجـام تحليـل     . باشـند  هاي ديناميكي به دو شكل تاريخچه زماني و ديناميكي طيفي قابل انجـام مـي          تحليل

  .اي يك ساختمان متعارف تشريح شده استديناميكي طيفي در قالب يك مثال بر

   - مثال

 بـا سيـستم قـاب    IIاي با خطر نـسبي زيـاد و بـر روي خـاك نـوع            در يك ساختمان مسكوني سه طبقه كه در منطقه        

اگر ارتفاع  . باشد   مي ton/cm 100 و سختي هر طبقه      ton 80خمشي فولادي معمولي احداث شده است، وزن هر طبقه          

هاي اين سازه با انجام تحليـل دينـاميكي طيفـي براسـاس طيـف طـرح        مطلوب است تعيين بازتاب    متر باشد،    3هر طبقه   

هـاي سـازه بـه كمـك اصـول       ي و زمان تنـاوب دماتريس بردارهاي شكل م.  فرض نماييد10را  g، مقدار   2800استاندارد  

  :باشند اند و به شرح داده شده مي ها محاسبه شده هديناميك ساز
sec 098/0 = 3T    ;     sec 14/0 = 2T    ;     sec 4/0 = 1T   
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  .باشد هاي روي قطر، جرم طبقات مي باشد كه آرايه يك ماتريس قطري مي: ماتريس جرم

  :محاسبه جرم مدي
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  :محاسبه ضريب تحريك هر مد
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  :محاسبه وزن مدي
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  )استاندارد يا ويژه: ( در هر مد با استفاده از طيف طرح Sanمحاسبه شتاب طيفي 
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  ها محاسبه بازتاب

  :محاسبه تغيير مكان جانبي طبقات در هر مد
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  : محاسبه شتاب و نيروي طبقات در هر مد
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44/5 

8/9 

22/12 

ton 46/27 = 1Vد اولبرش م   

52/3 

57/1 

82/2 

ton 26/2 = 2V ددوم برش م  
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  :محاسبه برش پايه به روش ديگر
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  . اين سازه منظم بوده است. ها در مدهاي دوم و سوم دقت شود  برش وبه نسبت اعداد

   :محاسبه لنگر واژگوني
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  : مدهااتتركيب اثر

  : انتخاب تعداد مدهاي مؤثر در نوسان، براساس حداكثر سه مقدار زير است- الف

  )3در اين مثال ( حداقل سه مد اول نوسان - 1 - الف

04/1 

3/1 

57/0 

ton 32/0 = 3Vد سومبرش م   
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 بام

  )o اين مثال در( ثانيه 4/0 مدهاي با پريود بيش از -  2- الف

  )1در اين مثال (جرم در محاسبات منظور شود % 90 تعداد مدهايي كه با در نظر گرفتن آنها حداقل - 3 - الف

  .شود  انتخاب مي3  نتيجه آنكه ⇐

  : مدهاي مؤثرات تركيب اثر-ب

  .كنيم يبه عنوان مثال براي برش و تغيير مكان محاسبه م
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  .شود اثر مدهاي دوم و سوم بسيار ناچيز است ملاحظه مي

ناميم    بيشتر باشد، اصطلاحاً مدها را وابسته يا درگير مي         67/0اگر نسبت پريود كوچكتر به بزرگتر در مدهاي متوالي از           

  :شود  براي تركيب استفاده ميCQCو از روش 
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  . ضريب بين مدي يا ضريب همبستگي بين مدي است :ρ  . الزامي استCQCهاي بالا استفاده از  با توجه به نسبت
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0710     زياد است بين مد دو و سهعدد از بقيه خيلي بزرگتر است و همبستگياين  
23

/=ρ  

  .باشد  ميρii=1: نكته

  . مكان اين مطلب حايز اهميت استباعلامت جبري بايد ضرب شود، خصوصاً در تغييرها  مقادير بازتاب
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  .شود تغيير زيادي ايجاد نشد ملاحظه مي⇐

  :نكات

  . مقدارشان نيز خيلي كم استضمناً مد دوم و سوم به هم خيلي نزديك بودند و  .1

  .پوشي است  به يك مقدار قابل توجهي دارد و در ساير موارد قابل چشم نزديك r به ازاء مقادير ρmnضريب . 2

  .شود  ميo  =ρmnشود، زيرا  ميبرابر  SRSS  وCQC روش  نتيجهدر اين صورت) o = ζ(صفر باشد ميرايي اگر . 3

  .شود مي عوض ρmn رابطه  كه در اين صورتمدهاي مختلف فرق كنددر تواند  ميميرايي . 4
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دي    با  راتوان در ارتفاع توزيع كرد، بلكه بايد نيروي هر طبقه برش پايه نهايي را نمي  . 5 تـا  بـه دسـت آورد   تركيـب مـ

  .محاسبه گرددي نيروي طراح

 باشـد، مـدها     ρ < 0568/0توان نتيجه گرفت در حالتي كه          و مي  ρ ⇒ 67/0 = r = 0568/0در حالت لب مرزي     . 6

  .درگير هستند

  :حل به روش استاتيكي
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  .باشد زه منظم مي دقت شود كه اين ساالبته.  نيروي استاتيكي  با ديناميكي كم استتفاوت
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